

~~СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО~~

СЕКРЕТАРЮ ЦК ВКП/б

тov. СТАЛИНУ.-

Направляю копию заявления
арестованного КОНТОРИНА Дмитрия Алексеевича.-

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОМИССАР ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

ЖЕЖОВ

"7" ноября 1937 года.

№ 61746

2
~~ЧЧЧЧ~~

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

Н.И. ЕЖОВУ.-

От арестован.КОНТОРИ-
НА Дмитрия Алексееви-
ча.

ЗАЯВЛЕНИЕ.

Сегодня я арестован. Будучи вызван на первый допрос, не ожидая улик со стороны следствия, я чистосердечно сознаюсь в совершенных мною преступлениях перед партией и Советской властью.

Я задал следствию только один вопрос: арестован ли ИВАНОВ Владимир Иванович.

Получив утвердительный ответ я тут же заявил, что хочу документом засвидетельствовать свое желание покаяться перед партией.

Последние месяцы я все больше убеждался, что организация правых, участником которой я являлся, окончательно проваливается. Один арест участников организации, следовал за другим. Я томился, не знал, что делать. Для перестраховки я даже написал в ЦК ВКП/б/ заявление, разоблачающее вредительскую практику ИВАНОВА В.И.. Мне казалось что этим мне удастся отвести от себя подозрение.

Конечно это был несерьезный шаг с моей стороны, но я жватался за последнюю соломинку.

Не поверили моим "разоблачительным" материалам, и конечно, правильно сделали.

Я глубоко погряз в болоте измены партии, родине.

Как это я, еще молодой человек, которому партия оказалась такое большое доверие и выдвинула секретарем Обкома, оказался в лагере изменников партии и родины ?

Мне кажется, что этот вопрос представляет интерес.

У меня на это один ответ: антисоветское окружение и авторитет моих непосредственных руководителей, проводивших борьбу против партии, оказали на меня пагубное влияние. Это влияние привело меня в антисоветскую организацию правых.

До 1931 года секретарем Крайкома был БЕРГАВИНОВ. Под влиянием БЕРГАВИНОВА у меня выработались или, вернее, обострились карьеристские стремления.

От БЕРГАВИНОВА я воспринял "вождизм" и страстное желание во что бы то ни стало продвинуться.

Прибывший в 1931 году в Архангельск, на пост первого секретаря Крайкома, ИВАНОВ Вл.Ив. скоро уловил мои керистические стремления. Он сумел сыграть на этом, приблизить меня к себе и втянуть меня в антисоветскую организацию правых.

Началось все с невинных, на первый взгляд, разговоров. С отдельных критических замечаний. К моменту приезда ИВАНОВА, в Северном крае было плохо с коллективизацией. В первое время вокруг этого вопроса между ИВАНОВЫМ и мной велись антипартийные разговоры.

ИВАНОВ, убедившись в том, что я сочувствую его взглядам, к концу 1931 года уже открыто заговорил со мной. Он сказал мне о своем участии в организации правых. ИВАНОВ также изложил мне планы и задачи правых.

Я дал согласие вступить в организацию правых и с того времени активно участвую в борьбе правых за свержение Советской власти.

Моя контрреволюционная деятельность проходила под руководством ИВАНОВА В.И., который непосредственно был связан с центром правых.

Он мне говорил о своей связи с БУХАРИНЫМ, РЫКОВЫМ и ЛОБОВЫМ.

Я своей деятельностью по заданиям ИВАНОВА принес много вреда:

Я вербовал людей в организацию правых, я участвовал в организации и проведении вредительства в хозяйстве Северной области.

Особенно большое вредительство нами было проведено в лесном хозяйстве.

По поручению ИВАНОВА мною была создана террористическая группа. В состав этой группы входили:

1. ПАДАЛКИН - бывш. зам. пред.исполкома.
2. ЮРКИН - бывш. пред.ЦК Союза деревообработки-буржуазный националист втянутый мною в организацию в 1935г.
3. ФИЛАТОВ - секретарь Маймаксанского РК.
4. РАТМАНОВ С.И. б.зав. политпросветотдел.Обкома, вовлеченный мною в организацию в начале 1936 года.

ИВАНОВ говорил мне, что эта группа может понадобиться центру правых для совершения тер.акта над руководителями партии и правительства.

Все это я делал сознательно. Вместе с другими участниками организации я добивался приближения момента свержения Соввласти.

Я обязуюсь дать следствию подробные показания о моей вредительской и террористической деятельности.

Я ничего не скрою.

Следствием мне поставлен вопрос, кто из участников организации правых еще не арестован ?

Я должен признать, что пользуясь своим служебным положением секретаря Обкома, я с'умел сохранить ряд участников организации правых от провала и ареста.

Этими участниками контрреволюционной организации правых являлись:

1. КАРМАНОВ Н.М. - управл. трестом "Двинолес" завербован ИВАНОВЫМ.

2. ЛЕГОТИН - управляющий трестом "Северолеса" - завербован ИВАНОВЫМ, в бытность его директором Лесозавода им. Молотова.

3. КИРИЛЛОВ В.И. - нач. Подора Северной жел.дороги, старый друг ИВАНОВА по Ростову, входил в руководящую группу правых в Северном крае.

4. СЕМИН Н.Ф. - бывш.секретарь Архангельского Горкома, правая рука ИВАНОВА.

5. ТРЕТЬЯКОВ К. инструктор ОРПО Обкома, завербован мною приблизительно в 1935 году.

6. КОТОВ Н.Ф. - второй секретарь Архангельского Горкома был связан со мной. Завербован был в свое время СЕМИНЫМ.

На допросе я обстоятельно расскажу о деятельности участников организации и моей лично.-

Д. КОНТОРИН.

3.XI.37г.

В е р н о:

Б. А.
Н-к 1 Отд. С-та НКВД
Лейтенант гос. безопасности
(АЛЕНИЕВ)

Алениев